Web Panels

Como implementar cortes de controle em Grids aninhados

GeneXus’




Web Panel with SEVERAL Grids

Em outro video estudamos como se determinavam as tabelas base e a
navegacao de um web panel com vérios grids.
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Attraction 2 Country
¢ Attractionld ¢ Countryld ‘
Country
AttractionDescripti e~ &
Countryld .
Form [ Rues  Events | Concitons | Vriables Categoryld
EVENTs | Londitions | Yarlabies AttractionPhoto A3
1@parm( in: CountryId ); Cityld =
e ¥ Countryld
¢ Cityld
| | CityName
Category 2
Country Name  |CountryName Country Name |&CountryName ¢ Categoryld
CategoryName
Attraction Id | Attraction Name Trips Attraction Id Attraction Name Trips
O| |&1rips ‘ |&updateZ ‘ ‘&newTrip &Attractionld ‘ ‘&Attra:tionName | O| ‘&lnps ‘ ‘&updaiez | ‘&neanp
Total Trips | &totalTrips Total Trips  |&totalTrips
Total Attractions | &totalAttractions Total Attractions

E, em particular, vimos um exemplo de grids aninhados que realizavam
um join.

Ou seja, o grid externo percorria uma tabela com uma relacédo 1 para N
com a tabela percorrida pelo grid interno, independentemente desses
grids terem sido implementados com ou sem tabela base.

Em ambas as solugdes, o web panel recebia por parametro um
identificador de pais, e no grid externo eram mostradas as cidades
daquele pais, ou seja, ia percorrer CountryCity; e no interno eram
mostradas os atracdes turisticas daquela cidade. Quer dizer, ia percorrer
Attraction.
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Event Gridl.Refresh Pseudo-code

Web Form Events ‘ Conditions ‘ Va &totalAttractions = @

. endevent
lE=parm( in: Countryld );

For each Country.City
where Countryld = @Countryld

Event Gridl.lLead

&attractions = Count(AttractionName)
Country Name &totalAttractions = &totalAttractions + &attractions
endevent

Load

GRID
City Name

GRID

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent

Attraction Id  { Attraction Name Trips

Attractionld AttractionName C>| ‘&tlips ‘ ‘&updaiel ‘ |&newTrip

For each Attraction order AttractionName
where Countryld = @Countryld
where Cityld = @Cityld

Total Trips  |&totalTrips

Event Grid2.lLoad
&trips = Count(TripDate)

&totalTrips = &totalTrips + &trips
Total Attractions Endevent

Load
endfor

Para o caso de grids com tabela base, esse join se estabelecia

automaticamente, sem ter que fazer nada. GeneXus o detectava e
adicionava o filtro em seu programa fonte.



1= parm( in: CountryId );

Country Name |&CountryName

City Name

GRID

Attraction Id  { Attraction Name Trips

| ;lo eanos | [upat | [smi

Total Trips  |&totalTrips

Total Attractions | &totalAttractions
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Event Gridl.Refresh Pseudo-code
&totalAttractions = @

endevent

Event Gridl.lLoad
For each Country.City
&CountryName = CountryName
&citylame = CityName
&attractions = Count(AttractionName)
&totalAttractions = &totalAttractions + &attractions
Load
endfor
endevent

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent

Event Grid2.load
For each Attractien order AttractionName
where CityName = &cityName
&AttractionId = Attractionld
&AttractionName = AttractionName
&AttractionPhoto = AttractionPhoto
&trips = Count(TripDate)
&totalTrips = &totalTrips + &trips
Load
endfor
Endevent

endfor

Em vez disso, para o caso de grids sem tabela base, tinhamos que

especifica-lo no for each que implementavamos para carregar o grid
aninhado (e apenas filtravamos por cidade, porque o filtro por pais ja
estava implicito por recebé-lo por parametro no atributo Countryld).



GeneXus Application Name

Country Name Ns

City Name Paris

Attraction Name

Total Trips

City Name

Attraction Name

Total Trips

Total Attractions 3

Aqui temos o web panel com ambos os grids com tabela base.
Adicionamos uma acao no pattern Work With de paises para invocar este
web panel.

Se escolhemos Franca: aqui vemos as atracdes de Paris e as de Nice, que
sdo as duas cidades temos inseridas no sistema.



GeneXus Application Name

Country Name Brazil

City Name Rio de Janeiro

Attraction Name Trips

Total Trips
City Name

Sao Paulo

Attraction Name Trips

Total Trips

Total Attractions 1

Agora, vejamos 0 que acontece se em vez de escolher Franga
escolhermos Brasil, por exemplo, que também tem duas cidades
inseridas.

Vemos que para a primeira, Rio de Janeiro, € mostrada uma atracao
turistica, mas para a segunda, Sao Paulo, nenhuma é mostrada. Isso
ocorre justamente por se tratar de um join.



Form E%‘t;l-ic“' tc‘:‘ Variables
laparm( in: CountryId );
Gridl.Refresh()
E— Gridl > Load— Rio de Janeiro
Grid2.Refresh()

ity e Grid2 - Load Christ the Redemmer

GRID Gridl - Load()y > Sao Paulo
Attraction Id | Attraction Name Trips
Attractionld | |Attracti0nName | o | ‘&trips ‘ ‘&updateZ | |&newTrip Grid2.Refresh()

Control Break instead of Join

Visto que primeiro sera executado o Refresh do grid externo, e depois,
posicionados na primeira cidade, Rio de Janeiro, sera carregada no Gridl,
e imediatamente sera executado o Refresh do grid aninhado, e em
seguida serdo carregadas as atracdes do Rio de Janeiro, que neste caso é
apenas uma, o Cristo Redentor.

Em seguida, passara para a proxima cidade, Sdo Paulo, a carregara e sera
feito o Refresh do grid aninhado. Mas quando for percorrer a tabela de
atracdes para carregar apenas as de Sao Paulo, ndo encontrard nenhuma.

Para que sejam mostradas apenas as cidades com atracdes, precisamos
implementar um corte de controle e ndo um join.
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—» [ Atmctin 2 Country 2 ‘
Events | Conditions | Variables § Attractionld § Countryld ‘
: - c
1= parm( in: CountryId ); AttractionDescripti  Jr. ﬁ’ﬁ
Countryld
Categoryld
AttractionPhoto A3
Cityld CountryCity 2
— ¥ Countryld
¢ Cityld
| CityName

|
T, —
Category 2
¢ Categoryld
CategoryName

Country Name
= ry] .
G < Attraction
Attraction |d Attraction Name (o] Trips update2 new Trip
Attractionld ‘ ‘A‘rtra[tiunName ‘ ‘&tnps ‘ |&updat32 ‘ ‘&newTrip
SREE +— Attraction
o o

Haviamos deixado esbocado um caso onde seria produzido um corte de
controle indesejado, em vez de um join. Mas s6 atendemos a esse efeito
ao nao especificar transacao base para o grid aninhado. Que parecia ser
CountryCity, mas na verdade seria Attraction. Mas ndo tinhamos entrado
na navegacao.

Agora o faremos, com nosso exemplo.



laparm( in: CountryId );

Country Name |&CountryName

Country Nami

Attraction |

Attractionl

Attraction Id Attraction Name
‘&Aﬁractiunld H&AﬂranlunName ‘

Trips

‘&trips ‘

‘&updataz ‘

‘&newTrip |

Total Trips  |&totalTrips

Total Attractions | &totalAttractions

Total Attractions |«TotalATIractions

Attraction 2 ‘ Country 2 ‘
§ Attractionld ¢ Countryld ‘

AttractionName CountryName

AttractionDescripti —

Countryld

Categoryld

AttractionPhoto

Cityld CountryCity 2
— 7 Countryld

? Cityld
CityName

Category 2
¥ Categoryld
CategoryName

For each Attraction order Countryld, Cityld

print CountryName
print CityName

For each Attraction
print AttractionName, AttractionPhoto, etc.
endfor

endfor

Necessitamos, como para o caso de uma lista, que ambos os for eachs
(sejam implicitos, quer dizer, provenham de grids com tabela base, ou
sejam explicitos, quer dizer, provenham de grids sem tabela base) tenham
a mesma tabela base, Attraction. E que o primeiro esteja de acordo com o
grupo que ird realizar o corte por pais/cidade.

Para isso, entdo, basta modificar a transacéo base e adicionar a order ao
primeiro grid.

Dependera se os grids foram implementados com ou sem tabela base,
para ver como fazé-lo.




WITH Base Tables

Comecemos pelo caso em que o web panel foi implementado com ambos
os grids com tabela base




(" Attraction 2 Country 2
§ Attractionld ¢ Countryld
AttractionName CountryName
AtractionDescripti fp &
Gridl and Grid2 with Base Tables i
AttractionPhoto A ¥
Cityld CountryCity 2
8 ¥ Countryld
| CityName

General Class

1= parm( in: CountryId );

2|21 | Fiter

Cats Id
Free Style Grid: Grid1 ! Ca\zzName

>

Control Name Grid1

Collection
Country Name |CountryName
Responsive

Rendering Mode

For each Attraction order Countryld, Cityld

o Save State False
— |Base Tin Attraction

City Name |order Countryld, Cityld print CountryName

I Conditions print CityName

Ely Unique

Attraction Id Attraction Name i nps i i : .

Attractionld | |AttraCtiUnName o H&trips ‘H&updateZ |§|&newTrip For e.a'Ch Attrac'tlon i

/ | : | print AttractionName, AttractionPhoto, etc.
endfor
endfor

Neste caso, 0 objetivo € alcancado modificando as propriedades que
vemos do grid externo, por estas outras.




51 ViewCountrylnfo_relatedCopy1 X

Ru e:lE'é‘::‘Cc“-: tions | Variables

[ [Exvmnmoe o]

o

Properties

General Class

e

City Name

Attraction Id

Attraction Name

Attractionld |

‘AnractionName ‘

al

Trips

&trips

&update2

&newTrip |

JE|2] | Filter

Control Name
Collection
Rendering Mode
Save State

Base Trn

Order
Conditions

Unique

o

Total Trips  |&totalTrips

Total Attractions | &totalAttractions

Grid1

Responsive
False

Country.City

£ Properties

General Class

2121 F | Fitter

Control Name
Collection
Base Trn
Order
Conditions
Unique

Data Selector

Grid2

Attraction

AttractionName

(none)

>

Antes de fazer isso, vamos ao GeneXus. Vemos as propriedades de ambos

os grids: o primeiro tem Base Trn Country.City e nenhum order.

O segundo tem Base Trn Attraction e uma order por AttractionName.



Event Gridl.Refresh
51 ViewCountrylnfo_relatedCopy1 X &totalAttractions = @

N ) endevent
:,.éflz'é‘if‘fi‘-fii‘f :-:e:‘fe.:licc mentation

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @

[ [Exvmnmoe o]

Event Gridl.Load

Country Name &attractions = Count(AttractionName)

&totalAttractions = &totalAttractions + &attractions

e

Endevent

City Name Event Grid2.Load

&trips = Count(TripDate)
&totalTrips = &totalTrips + &trips

ED\

Endevent
Attraction Id Attraction Name Trips

Attractionld | ‘AnractionName ‘ O| |&trips ‘ |&update2 | ‘&HEWTI’ip Event &update2.Click

Attraction(trnMode.Update, AttractionId)
Endevent

. " Event &newTrip.Click
o=l S o= Tps &trips = NewTrip(AttractionId)

& & Refresh

endevent
Total Attractions | &totalAttractions

Event AttractionName.Click
ViewAttractionFromScratch(AttractionId)
Endevent

E nos eventos vemos que foram programados os Refresh e Load de cada
grid, apenas para inicializar e sumarizar ou contar em variaveis (as que
mostrardo o total de atracdes carregadas e o total de excursdes -trips- nas
quais essas atracdes se encontram).

Depois, temos eventos de usuério para chamar diversos objetos. Aqui ndo
importam para nada.




spc0038 There is no index for order AttractionName; poor performance may be noticed in grid ‘Grid2".

Event Grid1 Load

Countryld
I OUNTRYCITY

Couniryld = @Countryld
Countryld = @Countryld

~Country, ( Countryld ) INTO CountryName
FFB- count( AttractionName ) navigation ( Countryld, Cityid )

Event Grid2 Load

Formulas

Navigation to evaluate: count( AttractionName )

Given:  Countryld Cityld
Index ICOUNTRYCITY
Group by: Countryld Cityld

FR- Attraction

Grid1
Order AttractionName

s: Start from
Loop while:

Cityld = @Cityld
Server

% —Attraction ( Aftraction/d

FirstRecord
NotEndOfTable

Countryld = @Countryld

) INTO Countryld Cityld AttractionPhoto AttractionPhoto.Uri AttractionName Atfractionld

Fermulas

Navigation to evaluate: count( TripDate )

Given Attractionld
Index IATTRACTION
Group by: Attractionld

@:Mpmlra:uon

Observemos em GeneXus a lista de navegacéo do web panel.

Vemos claramente a tabela base do primeiro grid: CountryCity, e que
filtrara pelo pais recebido por parametro. E entdo vamos para o Load
aninhado, que tem como tabela base Attraction, e filtra pelo pais e a

cidade do grid externo.

Vemos, claro, o join.

Observemos, além disso, que ordena o primeiro For each implicito por
Countryld, e o segundo por AttractionName, para o qual informa que néo

ha um indice.




Neb Form Events ‘ Conditions ‘ Variables

lE=parm( in: Countryld );

Country Name |CountryName

Attraction Id Attraction Name Trips

;lo o | upaer |

Total Trips |&totalTrips

Total Attractions | &totalAttractions.

Gridl and Grid2 with Base Tables

Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = @
endevent

For each Country.City
where Countryld = @Countryld

Event Gridl.Load
&attractions = Count(AttractionName)
&totalAttractions = &totalAttractions + &attractions
endevent

Load

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent

For each Attraction order AttractionName
where Countryld = @Countryld
where Cityld = @Cityld
Event Grid2.Load
&trips = Count(TripDate)

&totalTrips = &totalTrips + &trips
Endevent

Load

endfor

endfor

O pseudocédigo do fonte que programara GeneXus serd mais ou menos
como vemos. Onde a propriedade Base Transaction do Gridl foi utilizada
para programar a base Transaction do For each implicito.

No segundo for each foi colocada como clausula order o que havia na
propriedade Order do grid, que era AttractionName, e por iSSo vimos 0s

indices escolhidos que vimos.

Em suma, sera disparado o Refresh do grid externo e a seguir o For each
implicito que estamos vendo, que com o interno formardo um join.




Event Gridl.Refresh
‘ ‘ &totalAttractions = @

1 parm( in: CountryTd ); endevent

For each Attraction ordexCountryid, Cityld
where Countryld = @Countryld

] ?oOX
G Event Gridl.lLead
eneral Class - .
= &attractions = Count(AttractionName)
Country Name 22| ¥ | Fitter X &totalAttractions = &totalAttractions + &attractions
~ endevent
GRID Control Name Grid1 Load
City Name Collection Event Grid2.Refresh
Rendering Mode Responsive &totalTrips = @
Endevent
o Save State False
Attraction Id Attraction Name N N
. == |BaseTm Attraction For each Attraction order AttractionName
s
I:: Order Countryld, Cityld where Countryld = @Countryld
Conditions where Cityld = @Cityld
Ui .
Total Trips  |&totalTrips. niaue Event Grid2.Load
&trips = Count(TripDate)
&totalTrips = &totalTrips + &trips
Total Attractions Endevent
Load
endfor
Gridl and Grid2 with Base endfor

Agora sim, modifiquemos as propriedades do Gridl, o externo.

Ao fazer isso, a propriedade Base Transaction do grid fard com que seja
modificada a Base Transaction do For each implicito. E a propriedade
Order se tornaréa a clausula order desse for each. Com isso, ja sera o
suficiente.

Porque sera disparado o Refresh do grid externo e, em seguida o for each
implicito que estamos vendo, que com o interno formar&do um corte de
controle. Portanto, serdo agrupadas as atracdes turisticas por cidades do
pais (o filtro por Countryld se deve ao parametro).

Portanto, para cada grupo de atracdes turisticas formado por cada
cidade, sera disparado uma vez o evento Load. Em seguida, sera
carregada no grid a primeira linha, com o CityName da cidade do primeiro
grupo de atracoes (e, claro, seu CountryName, que sera 0 mesmo para
todos).

E entdo sera disparado o evento Refresh do grid aninhado, apds o qual
seré executado o for each implicito, que percorrera apenas as atracdes do
grupo, ou seja, as desse pais e cidade. Para cada uma dessas atracdes do
grupo, disparara o evento Load e o comando Load para carregéa-la no grid




aninhado.

E assim sucessivamente com todos 0s grupos.



E=l

Web Panel ViewCountrylnfo_relatedCopy1Copy1 Navigation Report

Gridl and Grid2 with Base Tables

Name: [ ViewCountrylnfo_relatedCopy1Copy1 Environment: [c#)Defautt (c#)
Description:  View Country Info_related Copy1 Copy1 Spec. Version: ¥ 17_0_3-148529
Form Class HTML
Program Name:  ViewCountrylnfo_relatedCopy1Gopy1
Parameters in- Countryld
Warnings A

spc0038 There is no index for order
'Grid2".

Countryld, Cityld, AttractionName; poor performance may be noticed in grid

Event Grid1 Load Event Grid2.Load

»

Cityld , AttractionName:

Start from.

Countryld = @Countryld
Loop while Countryld = @Countryld
Join location Server ——— Join location:

= Attraction ( Attractionld ) INTO Cityld AttractionPhoto AtiractionPhotc
-Gountry ( Countryld ) INTO CountryName
FB-CountryGity. ( Countryld Cityld ) INTO GityName

No inc
Navigation filters: Loop w

@:Aﬂraclmn ( Attractionld ) INTO AttractionPhoto AttractionPhoto Uri AttractionName

Server

ttractionld

i=count( TripDate ) navigation ( Attraction/d }

I=count( AttractionName ). navigation ( Attractionfd Countryid, Formulas

Formulas
Given
Navigation to evaluate: count( AttractionName ) Index
Given:  Attractionld Countryld Cityld
Index IATTRACTION

Group by: Attractionld Countryld Cityld

FB-Attraction ( Attractionid, Countryld, Cityid )

Navigation to evaluate: count{ TripDate )

Group by- Attractionld

%zmpAnracnon

Attractienld
IATTRACTION

=Trip ( Tripld )

Se observamos a lista de navegacéo, vemos claramente que ambos os
grids navegardo a mesma tabela, Attraction, utilizando um indice
composto pelos atributos da propriedade Order do primeiro grid, mais a

order do grid aninhado.

E vemos claramente que para o grid aninhado, apenas serdo percorridas

as atracdes que correspondem ao pais e

cidade do primeiro grid.



Country Name

Country Name -
City Name

City Nome

Beijing Attraction Name

Attraction Name

Total Trips

City Name
Total Trips
Attraction Name
Total Attractions 1

Total Trips

Total Attractions

Se o testamos agora em execucgao... vemos exatamente o que queriamos.
Observemos por exemplo, China. Perfeito.

E se vamos para Franca... neste caso ndo notamos nenhuma diferenca
com o caso de join.

Mas as atragcdes ndo estao sendo corretamente contadas. Por qué?




1= parm( in: CountryId );

Conditions | Variables

Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = @
endevent

GRID

City Name

GRID

Attraction Id  { Attraction Name Trips

Attractionld AttractionName C>| ‘&tlips ‘ ‘&updaiel ‘

Total Trips  |&totalTrips

Total Attractions | &totalAttractions

Gridl and Grid2 with Base Tables

For each Attraction order Countryid, Cityld
where Countryld = @Countryld

Event Gridl.lLead
&attractions = Count(AttractionName)

&totalAttractions = &totalAttractions + &attractions
endevent

Load
Event Grid2.Refresh

&totalTrips = @
Endevent

For each Attraction order AttractionName
where Countryld = @Countryld
where Cityld = @Cityld
Event Grid2.Load
&trips = Count(TripDate)

&totalTrips = &totalTrips + &trips
Endevent

Load
endfor

endfor

E que no Gridl estamos utilizando a formula Count para contar as

atracdes que correspondem a esse pais e cidade. Isto funcionava quando
a tabela base do for each era CountryCity, mas ndo agora que é

Attraction.




Web Panel ViewCountryInfo_relatedCopy1Copy1 Navigation Report

A ] ]

Gridl and Grid2 with Base Tables

Name [ ViewCountrylnfo_relatedGopy1Capy1 Environment Default (C#)
Description:  View Country Info_related Copy1 Copy1 Spec. Version: 17_0_3-148529
Form Class: HTML
Program Name:  ViewCountrylnfo_relatedGopy1Copy1
Parameters: in Countryld
Warnings 2

A\ =pc0038 There is no index for order Countryld, Cityld, AttractionName; poor performance may be noticed in grid
'Grid2'.

Event Grid1.Load Event Grid2.Load

Countryld = @Countryld and Cityld = @Cif

tion ( Attractionld ) INTO AttractionPhoto AttractionPhato.Uri AttractionName Attractionld

AttractionName

ityld

PR count( TripDate ) navigation ( Attractionid )

Order Countryld , Cityld , AttractionName Gridt
ndex! ©
Navigation filters: ~ Start from: Countryld = @Countryld Qe Coiuwwe% i
Loop while:  Countryld = @Countryld Navigation filters: Loop while
Join location Server s
@:Anra ction ( Aftractionid ) INTO Cityld AttractionPhoto AttractionPhol @: At
i=Country ( Countryld ) INTO CountryName
~CountryCity ( Countryld, Cityld ) INTO CityName
i=count( AttractionName ) navigation ( Affractionld, Countryla Formulas

‘ Formulas

Navigation to evaluate: count

Given:  Attractionld
Index IATTRACTION
Given: | Attractionld Gountryld Cityld Group by’ Attractionld
Index: N

Group by- Attractionld Countryld Cityld
gihpmtracuon
ip ( Tripld )

@:Amammﬂ ( Aftractionld, Countryld, Cityld)

Navigation to evaluate: count( TripDate )

O problema com a formula do primeiro grid € claro na lista de navegacao.

N&o podemos percorrer uma tabela e realizar uma agregacédo na mesma

tabela.



Web Panel ViewCountrylnfo_relatedCopy1Copy1 Navigation Report % General Class
51 F | Fiter
Name: ViewCountrylnfo_relatedCopy1Copy1 Envil t: #
- ] nironmen ) Free Style Grid: Grid1
Description:  View Country Info_related Copy1 Gopy1 Spec. Version: #17_0_3-148529
Form Class HTML Control Name
Program Name:  ViewCountrylnfo_relatedCopy1Copy1 Collection
Parameters: in: Countryld -
Rendering Mode
Warnings 2 Save State
Base Trn
A\ spcD038 There is no index for order Countryld, Cityld, poor per may be noticed in grid
‘Grid2". Order
Event Grid2. Load Conditions

Event Grid1 Load

No index!
Navigation filters: Start from! Countryld = @Countryld
Loop while Countryld = @Countryld
Join location Server

- Attraction ( Attraction/d ) INTO Cityld AttractionPhoto AtractionPhot
FE-Country ( Countryld ) INTO CountryName
FB-CountryCity ( Countryld, Cityld ) INTO CityName

- count( AttractionName ) navigation ( Attractionld, Countryld

Formulas

Navigation to evaluate: count( AttractionName )

Given Attractionld Countryld Cityld
Index IATTRACTION
Group by Atiractionld Countryld Cityld

@:Anracuon ( Attractionld, Countryld, Cityld )

Countryld , Cityld , AttractionName
index!
Loop while:
Server

tion ( Attractionld ) INTO AttractionPhoto AttractionPhoto Uri

Grid1

Responsive
False
Attraction

Countryld, Cityld

_ CountryName, CityName|

Countryld = @Countryld and Cityld = @Cityld

ne Atractionld

@7wum(ﬂuDa\e ).navigation ( Aftractionld )

E=l

>

Formulas

Navigation to evaluate: count( TripDate )

Given:  Aftractionld
Index: IATTRACTION
Group by Attractionld

@:E pAttraction
ip ( Tripld )

Failed: Specification

error spc@21l: Unigue clause in break group not supported in grid 'Gridl'. (Web Panel *ViewCountryInfo_rel:

Para que isso funcione teriamos que utilizar a clausula unique, que neste
caso ndo nos serve, pois ndo é suportada para cortes de controle (nos
referimos ao corte de controle entre o grid 1 e o grid 2).



Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = 0
endevent

Country Name |CountryName

Attraction Id | Attraction Name

Attractionld | | [AttractionName =) |

Trips

|&mps H&updataz H&neanp

Total Trips | &totalTrips

Total Attractions | &totalAttractions

Gridl and Grid2 with Base Tables

For each Attraction order Countryld, Cityld
where Countryld = @Countryld

Event Gridl.load
&attractions = @
for each Attraction

&attractions = &attractions + 1
endfor
&totalAttractions = &totalAttractions + &attr
endevent

Load

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent
For each Attraction order AttractionName
where Countryld = @Countryld
where Cityld = @Cityld
Event Grid2.Load
&trips = Count(TripDate)

&totalTrips = &totalTrips + &trips
Endevent

Load
endfor

endfor

actions

Portanto, poderia nos ocorrer realizar este calculo com outro For each,
implementando outro corte de controle, aninhado no for each mais

externo.

Mas isto ndo nos serve. Teriamos um corte de controle dividido em duas
instancias, mas o primeiro esgotaria todas as atracdes da cidade em seu
percurso, e o segundo ficaria sem atracdes para percorrer.




Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = @
endevent

For each Attraction order Countryid, Cityld

Country Name where Countryld = @Countryld

Load
City Name Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent

Attraction Id | Attraction Name Trips

For each Attraction order AttractionName
| ;lo s | [Bupatez | ety |

where Countryld = @Countryld
where Cityld = @Cityld

Total Trips | &totalTrips

Event Grid2.Load
&trips = Count(TripDate)

&totalTrips = &totalTrips + &trips
Total Attractions —— __» &totalAttractions = &totalAttractions + 1
Endevent
Load
Gridl and Grid2 with Base Tables endfor
endfor

Mas temos uma solucdo muito mais simples: como a quantidade de
atracdes sera a soma de registros carregados no total no Grid 2,
poderiamos ter eliminado o evento Load do Grid 1, e ter adicionado a
soma ao Load do Grid 2, sem nunca reinicializar a variavel além do que no
Refresh...

Assim ficou muito mais simples.




Country Name B
Brazil
Country Name Eraice
City Name Paris CityName Rio de Janeiro
" Attraction Name
Attraction Name
Christ the Redemmer
Total Trips 0
Louvre Museum
lotaliftips Total Attractions 1 Beijing
City Name Nice
bidd:
Attraction Name
Em
Matisse Museum
Total Trips 0
Total Trips
Total Attractions 3
Total Attractions 3

Se executamos... vemos para Francga, por exemplo, com suas duas
cidades que nem é percebida uma diferenca com a implementacao com
join, porque ambas as cidades tém atracoes.

Mas por outro lado se escolhemos Brasil sim, vemos a diferenga. Ou
China, por exemplo.

E agora sim estdo sendo corretamente contadas as atragoes.




WITHOUT Base Tables

Agora, passemos para o caso de implementacao sem tabela base.




b Form E e‘tr‘ir,m: tr,‘*:‘ Variables

lE=parm( in: Countryld );

Country Name |&CountryName

City Name

AttractionId | Attraction Name

Trips

‘&trips H&updatez H&newTrip

&Atiractionld_|| [&AttractionName | OI

Total Trips  |&totalTrips

Total Attractions | &totalAttractions

Gridl and Grid2 without Base Tables

Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = @
endevent

Event Gridl.Load
For each Country.City
&CountryName = CountryName
&cityName = CityName
Load
endfor
endevent

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent

Event Grid2.Load

For each Attraction order AttractionName

where CityName = &citylame
&AttractionId = AttractionId
&Attractionlame = AttractionMame
&AttractionPhoto = AttractionPhoto
&trips = Count(TripDate)
&totalTrips = &totalTrips + &trips

&totalAttractions = &totalAttractions + 1

Load
endfor
Endevent

Tinhamos este web panel que implementava o mesmo join do inicio, mas
sem tabelas base. Observemos que na tela temos apenas variaveis e nao

ha atributos nas propriedades de nenhum dos grids.

Era nos eventos onde realizavamos, explicitamente, a carga da base de
dados. Fagcamos um Save as para deixar este como estava, com join. E
implementar o corte de controle em outro. Ja aproveitamos e retiramos o
Count de attractions do primeiro Load, e fazemos a conta no segundo,

para deixar tudo mais simples.

Modifiquemos agora a agdo do Work With Country para invocar agora este

web panel.




Country Name

Total Attractions

France

City Name

Attraction Name

Eiffel Towe

Louvre Museum

Total Trips

City Name

Attraction Name

Matisse Museurr

Total Trips

Paris

Nice

Country Name

Total Attractions

China
City Name Beijing
Attraction Name
Forbidden city
Meet the Emperor
The Great Wall
Total Trips
ity Name Hong Kong

Attraction Name

Total Trips

Executemos... e vejamos as atragdes da Francga. E agora as da China.
Percebe-se claramente o join e ndo o corte de controle.




Form c ‘ P ‘ . . Event Gridl.Refresh
: S &totalAttractions = @

1= parm( in: CountryId ); endevent

Event Gridl.Load

For each Country.City
Country Name |&CountryName &CountrylName = CountryMame
&cityName = CityName Control
GRID ez \ Break?
endfor
City Name |&cityName : . n
endevent DO Gr|d2
Attraction Id | Attraction Name Trips Event GridZ.RgFresh
o] [eanos | [upamez | fomens | Eeotalrips = o
i Endevent
! Event Grid2.Load
For each Attraction order AttractionName
Total Trips | &totalTrips where CityName = &cityName
&AttractionId = AttractionId
&Attractionlame = AttractionMame
Total Attractions gAttractionPhoto = AttractionPhoto
&trips = Count(TripDate)

&totalTrips = &totalTrips + &trips
&totalAttractions = &totalAttractions + 1

Gridl and Grid2 without Base Tables wndtor

Endevent

Embora o comando Load do primeiro grid dispare o evento Refresh e
imediatamente o Load do segundo grid, na realidade ndo aninha os for
eachs. E como se fosse chamada uma sub-rotina, digamos.

E como se o For each do grid aninhado fosse executado isoladamente. E
por isso que GeneXus nao esta encontrando um join automatico e é por
isso que tivemos que filtrar explicitamente as atracdes da cidade que
ficou carregada na variavel &cityName, que sim foi carregada pelo evento
Load que invocou o Load do grid aninhado. Nao tivemos que colocar
também filtro por Countryld, j4 que é instanciado por vir no parametro.

Tenhamos isto em mente, porque serd o que fara para este caso menos
evidente do que poderia parecer a primeira vista.

A questéo é: como fazemos para que o For each correspondente ao gridl
mude sua tabela base para Attraction e estabeleca um corte de controle
por pais, cidade?




Event Gridl.Refresh
eb Form Events ‘ cond ir"wf‘ E"ES‘ [©] Propwies 2 &totalAttractions = @
1= parm( in: CountryId ); General Ciass endevent
jz F | Fitter X
~ Event Gridl.Load
For each Attraction order CountryId, CityId

Contrel Nam Grid1
Country Name |&CountryName — &Countrylame = CountryName

Collecti . .
oletion &cityName = CityName

Rendering Mode Responsive

GRID Load
) Save State false endfor
City Name Base T endevent
Order
D Congitions
Attraction Id | Attraction Name Trips Unique Event Gr‘id2.R§fr‘esh
antractiond | [&AtracionName | [ o | [[arips ||[&update2 | |[anewrip |} SxotalTrips - @
i i H Endevent
H L H Event Grid2.Load
For each Attraction order AttractionName
Total Trips | &totalTrips where CityName = &cityllame
&AttractionId = AttractionId

&AttractionName = AttractionName
Total Attractions &AttractionPhoto = AttractionPhoto
&trips = Count(TripDate)
&totalTrips = &totalTrips + &trips

&totalAttractions = &totalAttractions + 1

Gridl and Grid2 without Base Tables endfotoad

Endevent

Nao sera adicionando Base Trn ou Order as propriedades do Grid 1
(porque se o fizéssemos, transformariamos a implementacédo em uma
com tabela base), mas sim ao For each explicito do evento Load do Gridl.

Portanto, parece 6bvio que a primeira coisa sera modificar o primeiro for
each para que tenha como Base Transaction a Attraction...

E também pareceria evidente que devemos colocar clausula order para
estabelecer os critérios de agrupamento pelos quais queremos que seja
estabelecido o corte de controle em relacéo ao for each do Grid2.




Web Panel ViewCountrylnfo_relatedCopy2Copy1 Navigation Report

This is not a Control Break!

dex for order AftractionName; poor performance may be naticed in group

No entanto, se observamos a lista de navegacao...

Aparece algo estranho, e é que embora cada for each aparentemente faca
0 que deve fazer, ndo escolheu como order de cada um, 0 mesmo, para
utilizar um Unico indice e tornar a leitura eficiente. Algo ndo esta certo.

Evidentemente ndo entendeu que devera fazer um corte de controle.




GeneXus

Country Name Fonrice

City Name

Attraction Name

Total Trips

City Name

Attraction Name

Total Trips

City Name

Attraction Name

Application Name

Paris

Trips

EH

Trips

L]

EHi

0

Trips

UPDATE

UPDATE

UPDATE

E constatamos isto se executamos.

Vejamos que para as atracdes da Franca sai duas vezes Paris, que coincide
com as duas atracdes de Paris que existem.




City Name Beijing

Attraction Name

Country Name Brazil

Total Trips
: ity Narme Rio de Janeiro

City Name Beiling
Attraction Name

Attraction Name
Christ the Redemmer

Total Trips 0

Total Attractions 1

Total Trips
City Name

Beijing

Attraction Name

Para as da China, sai trés vezes Beijing, que coincide com as trés atracdes
de Beijing que existem.

E para Brasil apenas uma vez, coincidindo com as atragdes do Rio que
existem.

O que esta acontecendo?




Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = @
endevent

Event Gridl.Load
each Attraction order CountryId, CityId
&CountryName = CountryName

wityName = CityName

Attraction navigated once!

&trips = Count(TripDate
&totalTrips = &totalTrips
&totalAttractions = &totalAt
Load

endfor

Endevent

actions + 1

endfor
endevent

Evidentemente ndo estd encontrando que deve fazer um corte de
controle.

E que, como ja antecipamos, ndo aninha realmente as navegagoes.




Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = @
endevent

Event Gridl.Lload
For each Attraction order CountryId, CityId
&Countrylame = CountryName
&cityName = CityName
Load

endfor
endevent

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent

Event Grid2.Load
For each Attraction order AttractionName
where CityName = &cityName
&AttractionId = AttractionId
&AttractionName = AiiractionName
&AttractionPhoto = AttractionPhoto
&trips = Count(TripDate)
&totalTrips = &totalTrips + &trips
&totalAttractions = &totalAttractions + 1
Load
endfor [
Endevent %

E como se fossem dois for eachs independentes, s6 que a partir de um é
invocada a execucdo do outro, mas por meio de duas consultas distintas a
base de dados.



Country Name _
§ : Gridl and Grid2 without Base Tables

City Name ‘

Attraction Id Attraction Name Trips

aAttractionld | [#AttractionName | © ‘&trips | ‘&updalez ‘ ‘&newTrip ) Control Break could not be
implemented between nested
: grids

Total Trips

Total Attractions | &totalAttractions

Isto equivale a dizer que ndo podemos realmente implementar um corte
de controle entre dois grids aninhados sem tabelas base.




Country Name |&CountryName

-

Attraction|d | Attraction Name

Trips

‘&trips |

‘&updale? ‘

‘&newTrip

aAttractionld | [#AttractionName | ° |

Total Trips  |&totalTrips

Total Attractions | &totalAttractions

Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = @
endevent

Event Gridl.Load

For each Attraction order CountryId, CityId
unique CountryName, CityName
&CountryName = CountryName
&cityName = CityName
Load

endfor

endevent

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent

Event Grid2.Load
For each Attraction order AttractionName
where CityMame = &citylame
&AttractionId = AttractionId
&Attractionlame = AttractionMame
&AttractionPhoto = AttractionPhoto
&trips = Count(TripDate)
&totalTrips = &totalTrips + &trips
&totalAttractions = &totalAttractions + 1
Load
endfor
Endevent

A solucéo que temos no momento € utilizar, para o primeiro For each, a
clausula unique. Ou seja, que da tabela Attraction se varios registros tém
0 mesmo pais e cidade, se mantenha com apenas um deles. E para este,
carregue as variaveis e execute o evento Refresh e imediatamente Load
do grid2, que executara seu for each como se fosse completamente
independente do anterior. E é justamente por isso que desta vez sim nos
permitird usar a clausula unique.




A\ spc0038 There is no index for order AttractionName; poor performance may be noticed in group -
starting at line 27.

Event Grid1 Load &
For Each Attraction (Line: 14) e
Order Countryld , Cityld

Index: IATTRACTION1

Unig CountryName , CityName

Navigation Start from Countryld = @Countryld
filter Loop while:  Countryld = @Countryld
Join location:  Server

ﬁiAﬂrammn ( Attractionld ) INTO Cityld
=Country ( Countryld ) INTO CountryName
@‘Csuntr\/gty, ( Countryld, Cityld ) INTO CityName

Event Grid2 Load 2
For Each Attraction (Line: 27) 2
Order AttractionName

n
Start from FirstRecord 1
Loop while:  NotEndOfTable

Constraints: Countryld = @Countryld
CityName = &cityName
Join location:  Server

@:m ( Attractionld ) INTO Cityld Countryld AttractionPhoto.Uri
AtfractionPhoto AttractionName Attractionld

~CountryCity ( Countryld, Cityld) INTO CityName
i=count( TripDate ) navigation ( Attractionld )

Se agora vemos a lista de navegacao... parece que assim vai funcionar.




Country Name France

City Name Nice

Attraction Name

Total Trips

City Name Paris

Attraction Name

Eiffel Tov

Total Trips

Total Attractions

Country Name China
City Name Beijing
Attraction Name
Forbidden city
Meet the Emperor
The Great Wall
Total Trips
Total Attractions 3
Attraction Name
Total Trips
Total Attractions

Rio de Janeiro

Executemos...

Conseguimos.



WITH or WITHOUT Base Tables?




Gridl and Grid2 with Base Tables

Free Style Grid: Grid1

Control Name Grid1
Collection

Rendering Mode ~ Responsive

Save State False

Base Tm Attraction

Order Countryld, Cityld
Conditions

Unique

Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = @
endevent

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent

Event Grid2.Load
&trips = Count(TripDate)
&totalTrips = &totalTrips + &trips
&totalAttractions = &totalAttractions + 1
Endevent

Gridl and Grid2 without Base Tables

Event Gridl.Refresh
&totalAttractions = @
endevent

Event Gridl.Load

For each Attraction order CountryId, CityId L, -
unique CountryName, CityName
&CountryName = CountryName
&citylame = CityName
Load

endfor

endevent

Event Grid2.Refresh
&totalTrips = @
Endevent

Event Grid2.Load
For each Attraction order AttractionName
where CityMame = &citylame
&AttractionId = AttractionId
&Attractionlame = AttractionMame
&AttractionPhoto = AttractionPhoto
&trips = Count(TripDate)
&totalTrips = &totalTrips + &trips
&totalAttractions = &totalAttractions + 1
Load
endfor
Endevent

Portanto, no momento, nos esta sendo muito mais facil implementar um
corte de controle, quando os grids tém tabela base.
A rigor, somente nesse caso se tratara de um verdadeiro corte de

controle.

No segundo caso, quando os grids ndo possuem tabela base, estamos
apenas simulando, mas na realidade havera duas consultas
independentes a tabela Attraction, e ndo apenas uma que resolva tudo,
como acontece no verdadeiro corte de controle.

Convidamos vocé a testar tudo o que vimos.
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